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Zápis z jednání na Úřadě Vlády ČR – ROP Severozápad 

Datum: 03. 05. 2013 

Téma: Regionální operační program Severozápad 

Přítomni: 

Tomáš Vrbík, vedoucí poradců předsedy Vlády ČR 
Richard Falbr, poslance Evropského parlamentu 
Pavel Poc, poslance Evropského parlamentu 
Oldřich Bubeníček, hejtman Ústeckého kraje 
Petr Navrátil, předseda Regionální rady regionu soudržnosti Severozápad 
Gabriela Nekolová, vedoucí kanceláře poslance EP Richarda Falbra 
 

Přítomní zástupci regionu Severozápad seznámili Tomáše Vrbíka se svým stanoviskem k situaci 
v Regionálním operačním programu Severozápad. Kriticky zhodnotili nečinnost Ministerstva 
financí a požádali o urychlené jednání na úrovni Vlády ČR. 

V souvislosti s možným řešením ROP Severozápad byly projednány následující skutečnosti: 

1) Podání rozporu proti výši finančních korekcí stanovených EK – Tento postup považují 
přítomní za technicky možný, nicméně se obávají zdlouhavosti procesu, jehož výsledek 
je nejistý a s ohledem na čas by mohlo dojít k nevyčerpání alokovaných prostředků            
a ohrožení celého ROP Severozápad. 

2) Zaplacení stanovených finančních korekcí – Tomáš Vrbík informoval, že stát tyto korekce 
stále zaplatit odmítá. Petr Navrátil konstatoval, že v ČR neexistuje dostatečné právní 
prostředí zajišťující  řešení nastalé situace - Výbor regionální rady nedisponuje 
prostředky, z nichž by mohly být korekce uhrazeny. Kraje nemají žádný právní důvod 
k jejich  úhradě a původně zamýšlené řešení, kdy stát krajům prostředky zapůjčí a ty je 
následně opět na základě půjčky převedou Výboru regionální rady, je z právního hlediska 
nerealizovatelná, protože zastupitelé krajů ve chvíli takové transakce nesou trestně 
právní odpovědnost. Proti tomuto řešení mluví tři nezávislé právní posudky a 
zastupitelstva obou krajů proto takové řešení odmítají. Ministerstvo financí údajně 
disponuje právním názorem, podle kterého kraje mohou korekci uhradit, ale zatím nebyl 
krajům ani regionální radě poskytnut, přestože to bylo přislíbeno. 
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Na základně shrnutých faktů nabízejí reprezentanti regionu předsedovi vlády následující řešení: 

Varianta 1)  
Vládá poskytne závazné právní stanovisko, že kraje mohou korekce zaplatit, aniž by za 
tento úkon byly trestně právně odpovědné. Na základě této skutečnosti by o dané věci 
mohla zastupitelstva obou dotčených krajů znovu jednat.  
 
 
Varianta 2) 
ČR zahájí jednání s EK o uplatnění Článků 99 -100 Nařízení Komise č. 1083, který řeší 
stav, kdy nedojde k úhradě finančních korekcí stanovených EK. Protože tento článek 
nebyl doposud  aplikován, není zcela jasný jeho výklad. Podle dosavadních jednání 
Petra Navrátila se zástupci EK je možné tento článek vykládat tak, že finanční korekce 
budou uplatněny nikoli navýšením částky, ale naopak budou od alokované částky 
odečteny, nebudou tedy nikým hrazeny a o jejich výši budou sníženy doposud 
nevyčerpané prostředky ROP Severozápad. Petr Navrátil připravil písemnou žádost        
o závazné stanovisko k výkladu adresovanou EK a oba přítomní poslanci budou danou 
záležitost projednávat na schůzce se zástupci EK. Přítomní požádali Tomáše Vrbíka       
o zajištění jednání předsedy vlády  s ministrem financí a sjednocení postupu při jednání   
o uplatnění výše zmíněného nařízení Komise. 
V tuto chvíli je nezbytné, aby MMR ČR přerušilo přípravu na převedení části alokovaných 
prostředků z ROP Severozápad z důvodu jejich předpokládaného nedočerpání           
(viz. pravidlo N+2 a N+3), protože kdyby k tomuto přesunu došlo, uplatnění předchozí 
Varianty 2 dle článku 99-100 nařízení č. 1083 by nebylo možné. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zapsala: Gabriela Nekolová, dne 03. 05. 2013  

 


